

ΤΡΕΙΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ

# Στα τελικά του Διαγωνισμού της Αστρονομίας

**Τ**ρεις μαθητές από τη Λέσβο διακρίθηκαν για την τελική φάση του 17<sup>ου</sup> Πανελληνίου μαθητικού διαγωνισμού Αστρονομίας και Διαστημικής 2012, για τις επιδόσεις τους στην 1<sup>η</sup> φάση "ΕΥΔΟΞΟΣ" και 3<sup>η</sup> φάση "ΑΡΙΣΤΑΡΧΟΣ". Πρόκειται για τους μαθητές, **Στρατή Γεωργαντέλλη** και **Προκόπη Κατωτριάτη** της Γ' τάξης του 5<sup>ου</sup> Γ Λυκείου Μυτιλήνης και τον μαθητή της Β' Τάξης του Πειραματικού Λυκείου, **Βαγγέλη Καπιωτά**. Ο διαγωνισμός συνεχίζεται στις 10 Μαρτίου με την 3η φάση "ΙΠΠΑΡΧΟΣ", που θα διεξαχθεί, τόσο για το Γυμνάσιο όσο και για το Λύκειο (με διαφορετικά θέματα) στο Οικονομικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στον Βόλο με τη συμμετοχή των 35 πρώτων από το Λύκειο και των 15 πρώτων από το Γυμνάσιο.

Ειδικότερα, από τον συμψηφισμό των δύο πρώτων μερών του πανελλαδικού διαγωνισμού, ο Στρατής Γεωργαντέλλης διακρίθηκε στην 8<sup>η</sup> θέση, ο Βαγγέλης Καπιωτάς στην 24<sup>η</sup> θέση και ο Προκόπης Κατωτριάτης στην 25<sup>η</sup> θέση σε σύνολο 56 διακριθέντων και με τις θέσεις που κατέλαβαν κατόρθωσαν να προκριθούν στην 3<sup>η</sup> και τελική φάση του Διαγωνισμού "ΙΠΠΑΡΧΟΣ". Ο Διευθυντής, **Ηλίας Διγιδι-**



Ο Στρατής Γεωργαντέλλης

Ο Προκόπης Κατωτριάτης

Ο Βαγγέλης Καπιωτάς

κης και ο Σύλλογος Διδασκόντων του 5<sup>ου</sup> Λυκείου, όπως και η Διευθύντρια, **Άννα Κουρασάνη-Χρηστέλη** και ο Σύλλογος Καθηγητών του Πειραματικού Λυκείου Μυτιλήνης συγχαίρουν θερμά τους μαθητές τους και εύχονται καλή επιτυχία για την επόμενη φάση. Οι νικητές της 3ης φάση του διαγωνισμού θα βραβευτούν σε ειδική πανηγυρική τελετή, στην αίθουσα του Δημαρχείου Βόλου, το **Σάββατο 6 Οκτωβρίου 2012**.

Η τέταρτη φάση του διαγωνισμού, με το όνομα "**ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ**" θα πραγματοποιηθεί το 3ο Σαββατοκύριακο του Ιουνίου 2012 (αμέσως μετά τις Πανεληνίες εξετάσεις).

Η φάση αυτή αφορά όσα παιδιά επιθυμούν να στελεχώσουν την **Εθνική Ολυμπιακή Ομάδα Αστρονομίας και Αστροφυσικής**. Στην φάση αυτή θα κληθούν οι 10 πρώτοι μαθητές Λυ-

κειού της 3ης φάσης "**ΙΠΠΑΡΧΟΣ**". Οι μαθητές θα συγκεντρωθούν στον Βόλο και θα φιλοξενηθούν με έξοδα της Εταιρείας και του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Κατά τη φάση αυτή οι μαθητές θα εξεταστούν σε τρία μέρη: (α) Στο Θεωρητικό Μέρος, στο οποίο θα κληθούν να λύσουν 7 προβλήματα μικρής ανάπτυξης και 1 πρόβλημα μεγάλης ανάπτυξης. (β) Στην Ανάλυση Δεδομένων, στο οποίο θα κληθούν να απαντήσουν σε 1 μεγάλο πρόβλημα, στο οποίο θα έχουν δοθεί αστρονομικά δεδομένα και (γ) στο Πρακτικό Μέρος, που θα γίνει σε υπαίθριο χώρο, στο οποίο θα κληθούν να απαντήσουν σε 4 ερωτήσεις, που θα αφορούν τα τηλεσκόπια, τη χρήση των τηλεσκοπίων και την ουρανογραφία. Η κατάταξη των μαθητών θα γίνει με βάση το άθροισμα της βαθμολογίας στα τρία αυτά μέρη. **Αν.Παζ.**

Επί τροχάδην...